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Φλωρίνης Ειρηναίος: “Η επιστήμη χωρίς ήθος 
χάνει τον δρόμο της”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με ιδιαίτερη συμμετοχή φοιτητών, φοιτητριών και καθηγητών 
της Σχολής Επιστημών Υγείας του Τμήματος Μαιευτικής 
Πτολεμαΐδας πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 1 Δεκεμβρίου 
2025, στο Αμφιθέατρο του Πνευματικού Κέντρου Πτολεμαΐδας, 
η ομιλία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φλωρίνης, 
Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου, με θέμα «Αν μπορούσες 
να σχεδιάσεις το παιδί σου, θα το έκανες;».

Η εκδήλωση οργανώθηκε κατόπιν προσκλήσεως της Κοσμήτορος της Σχολής 
Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, Καθηγήτριας κ. Σοφίας 
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Αναστασιάδου και συγκέντρωσε το ενδιαφέρον της ακαδημαϊκής κοινότητας.

Απευθυνόμενος στους φοιτητές, ο Μητροπολίτης ανέφερε ότι αισθάνεται βαθιά 
συγκίνηση αντικρίζοντας νέους ανθρώπους που ετοιμάζονται να αναλάβουν μια 
αποστολή ζωής στον χώρο της υγείας. Σημείωσε ότι η επιλογή αυτής της πορείας 
δεν αφορά απλώς την κατάκτηση μιας ειδικότητας, αλλά την υπηρεσία προς τον 
άνθρωπο σε στιγμές ευθύνης, ευαισθησίας και ψυχικής δοκιμασίας, κάτι που 
απαιτεί γνώση αλλά και ήθος, διάκριση και καρδιά. Παράλληλα, επεσήμανε την 
ευγνωμοσύνη του προς το διδακτικό προσωπικό της Σχολής, αναγνωρίζοντας τον 
καθοριστικό τους ρόλο στην επιστημονική και ηθική διαμόρφωση των φοιτητών, 
και υπογράμμισε ότι η πατρίδα χρειάζεται όχι μόνο ικανούς επιστήμονες, αλλά και 
ώριμες προσωπικότητες.

Παρουσιάζοντας το κεντρικό ερώτημα της ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος έθεσε 
στους φοιτητές το κρίσιμο δίλημμα: «Αν μπορούσες να σχεδιάσεις το παιδί σου, θα 
το έκανες;». Στην ομιλία του αναφέρθηκε σε τέσσερις πτυχές αυτού του θέματος, 
οι οποίες προκύπτουν από την ηθική, την κοινωνική και την προσωπική διάσταση 
της σχέσης του ανθρώπου με τη ζωή και την επιστήμη. Εξήγησε ότι το θέμα αφορά 
τη σχέση της τεχνολογίας με το μυστήριο της ζωής, την ευθύνη που συνοδεύει τον 
προγεννητικό έλεγχο, την αξία του ανθρώπινου προσώπου, ιδιαίτερα όταν φέρει 
αδυναμία ή διαφορετικότητα, και τέλος την αποστολή των αυριανών επιστημόνων 
της υγείας σε μια εποχή συνεχούς τεχνολογικής εξέλιξης.

Επεσήμανε τον κίνδυνο η επιστήμη να προχωρά με ταχύτητα ενώ η ανθρώπινη 
συνείδηση να μένει πίσω, τονίζοντας ότι μια τέτοια απόσταση μπορεί να 
προκαλέσει όχι τεχνικά αλλά ανθρωπολογικά τραύματα. «Ο άνθρωπος μπορεί να 
χαθεί μέσα στην τεχνολογία όταν παραμεριστεί η ηθική του πυξίδα» ανέφερε 
χαρακτηριστικά. Υπογράμμισε ακόμη ότι το μέλλον της υγείας δεν καθορίζεται 
από στατιστικές ή από τον εξοπλισμό των νοσοκομείων, αλλά από τη στάση των 
ανθρώπων που θα υπηρετήσουν τον ασθενή, επισημαίνοντας με έμφαση: «Το 
ερώτημα είναι αν θα βλέπετε περιπτώσεις ή πρόσωπα. Αριθμούς ή ζωές που 
στάθηκαν όρθιες επειδή κάποιος στάθηκε δίπλα τους».



Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ο Ποιμενάρχης τόνισε ότι το μεγάλο στοίχημα 
των νέων επιστημόνων δεν είναι να γίνουν απλώς καλοί επαγγελματίες, αλλά να 
μην επιτρέψουν στην καθημερινή τριβή να σκληρύνει την καρδιά τους. «Να μη 
συνηθίσετε τον πόνο. Γιατί όταν η ψυχή συνηθίσει τον πόνο του άλλου, έχει 
ήδη αρχίσει να χάνει την αποστολή της» σημείωσε. Κλείνοντας, κάλεσε τους 
φοιτητές να διατηρήσουν ζωντανή την αγάπη προς τον άνθρωπο, 
υπογραμμίζοντας ότι «η ιστορία θα σας κρίνει όχι από το πόσο σύγχρονοι θα 
είστε, αλλά από το πόσο ανθρώπινοι θα παραμείνετε μέσα σε έναν κόσμο που 
συχνά ξεχνά τι σημαίνει να είσαι άνθρωπος».

Σε μια εποχή ραγδαίων εξελίξεων ο λόγος του Μητροπολίτου στην ακαδημαϊκή 
κοινότητα αποτέλεσε υπενθύμιση:

Πρώτον ότι η επιστήμη χρειάζεται καρδιά.

Δεύτερον ότι η τεχνολογία απαιτεί συνείδηση.

Και τρίτον ότι ο άνθρωπος μένει πάντα το μέτρο κάθε προόδου.


